

Intereses provinciales

LA CARRETERA DE CHILCHES A BENICASIM

El presidente del Sindicato de Policía Rural, ha recibido del excelentísimo señor ministro de Instrucción Pública, el siguiente telegrama:

"Recibo telegrama y transmito con interés ruego carretera Chilches-Benicásim."

El transporte de mercancías por tracción mecánica por carretera

La "Gaceta" ha publicado un Decreto dictando reglas relativas al transporte de mercancías propias o extrañas por tracción mecánica por carretera.

Se determinan los datos que habrán de figurar en la solicitud de autorizaciones.

El gravamen del impuesto de transportes se determinará a razón de dos céntimos y medio por tonelada de carga del camión y kilómetro de recorrido.

Se estimará que el camión recorre diariamente los kilómetros de la autorización que posea.

Si el camión circula sin la correspondiente autorización, se impondrá a su dueño una multa de quinientas pesetas, recontándose el vehículo hasta que aquella sea satisfecha y se exhiba la autorización necesaria.

En caso de reincidencia la multa será doble, y si se repitiera la falta por tercera vez se prohibirá la circulación del vehículo durante un año.

El mismo sanción se aplicará a los dueños de los vehículos que circulen por recorridos para los que no estén facultados.

Ecós de Benicarló

MEJORA EN EL INSTITUTO

En cumplimiento de las disposiciones vigentes, sobre las obras de ampliación de los Institutos elementales, con objeto de adaptarlos a las exigencias cada vez mayores de la enseñanza, han comenzado a realizarse obras en el edificio que en Benicarló ocupa el Instituto.

Gran interés en que la mejora se realice ha tenido el Ayuntamiento benicarlarlo, mucho más su alcalde gestor que ha llevado a cabo la importante reforma que pondrá en condiciones excelentes la institución que creada hace algún tiempo, cuenta ya con la adhesión y simpatía del vecindario así como la de los pueblos comarcanos.

ACTUALIDAD

El conflicto italoabisinio

La atención del mundo entero está pendiente hoy de Ginebra donde se reúne la Sociedad de Naciones para resolver el pleito italo-abisinio.

No debe, dicen parte de los periódicos franceses, concederse al conflicto italoabisinio más importancia que la que tiene; esto es, la de un conflicto colonial. El deseo de paz, comenta el diario británico "Daily Mail", es un sentimiento preponderante en el pueblo inglés, pero el Gobierno sigue malos métodos para defenderlo. Si el Gobierno quiere atender de veras este deseo, no tiene para qué ocuparse del asunto de Abisinia, y lo que debe hacer es retirarse de la Liga de Naciones. Cada día, agrega, es más decidida la resolución del país de no admitir que Inglaterra se mezcle en este asunto al servicio de la Liga de Naciones.

¿Quién ha vulnerado los Convenios que Italia ajustara con Abisinia en estos últimos años?, dice "El Sol", glosando unas declaraciones del barón de Aloisi. Los ha

vulnerado, expresa, Abisinia; y esto es lo primero que Italia alega neta y mercedamente. ¿Qué hizo Inglaterra con Egipto? ¿Cómo ensancharon los norteamericanos sus fronteras?, pregunta el "duce". Pues devastando, contesta, los primeros y tomándolas por la fuerza los segundos, que de trece colonias en la costa del Este forma ahora un continente. Todo terminará, añaden otros, en un reparto de Abisinia. Y en tal estado el problema, Bermúdez Cañete, en su crónica de "El Debate", aclara este último punto, señalando, no sólo la opinión de los residentes en Addis Abeba, que siguen creyendo en el reparto de Etiopía, sino el propósito inglés de reforzar la guardia de la Legación inglesa en esta capital, hecho que el Gobierno etíope no está dispuesto a autorizar en una cuantía superior a cien hombres, acordándose, sin duda, de que un refuerzo semejante le asentó en Egipto.

Una ligerísima postura a favor de Italia se ha iniciado en las deliberaciones del Gobierno inglés, y una reiterada promesa de velar por la paz europea ha querido trascender en sus declaraciones y en la invitación hecha a Francia para que persuada a Italia de que no recurra a las armas antes del 4 de Septiembre, fecha de la reunión de Ginebra. Queda, pues, el conflicto en un compás de espera, que no parece que haya de romperse por la Sociedad de Naciones, sino por la labor de los diplomáticos ingleses, franceses e italianos, ya que es sabida la a tonía del organismo de Ginebra, siempre sin una idea fija, concreta. Y así como el pintor, aunque tenga preparados los colores, será incapaz de hacer un retrato si primeramente no sabe lo que quiere pintar, el azar en nuestra conducta, el modo de resolver las cuestiones, como Ginebra, a la aventura es sembrar sin tino para que el viento se lleve la semilla.

Peró en fin; esperemos las deliberaciones de la Sociedad de Naciones cuya primera reunión se anuncia para las cuatro de esta tarde.

Del Concurso de Pasodobles

Para Ramón Guiñón Sánchez, organizador y alma de este concurso patrocinado por HERALDO DE CASTELLÓN

Paso en la Tierra a los hombres de buena voluntad.

Señor Guiñón: Ha triunfado usted, como no era menos de esperar, en esta iniciativa del Concurso de Pasodobles, en el que ha puesto todo su cariño, amor y tesón.

¡Bien, muy bien, señor Guiñón! Como admirador de todo aquél que se desvela por cosas culturales, por todo aquél que es todo corazón y por todo aquél que sabe colocar el nombre de nuestro amadísimo y siempre querido Castellón (al que quisieramos ver transformado aunque solo fuese con arreglo al "Anteproyecto de ordenación y urbanización" tal como lo realizara el arquitecto don Vicente Traver Tomás en el año 1925 (?)) no puedo por más que rendirle plétesias y veneración. Y permítame, aunque modestamente, que una mi felicitación a las numerosas y muy valiosas que ha recibido sin duda, por esta gran idea que tanto dice para usted, para el HERALDO y para nuestro—no importa repetirlo—queridísimo Castellón.

¡Así se hace patria! ¡Así se hace cultura! ¡Así obran en la Tierra los hombres de buena voluntad! ¡Bien, muy bien!

Estoy orgulloso de este gran éxito que está alcanzando el Concurso de Pasodobles porque todo el encierra no ya un gran cariño a esta ciudad, cuna del gran Ribalta (así, como suena; cuna del gran pintor Ribalta, para que se enteren algunos *hermanitos* (?) de la Región que parece no se resignen a creer que era castellonense, sino de nuestra provincia, de este incomparable Castellón de la Plana.

Pecaría de indiscreto si no hiciera extensiva esta satisfacción, que me la hago como propia—porque así somos los que amamos a nuestro pueblo—si no la hiciera extensiva a la Dirección de Radio Castellón, a la E. A. J. 14—¡cuántos recuerdos amargos y dulces

tengo de ella, de nuestra Emisora, como yo la llamaba!—porque también Ella, siendo fruto de Castellón y su provincia, ha colaborado en justa recompensa al más franco éxito.

El primero, segundo y tercer Pasodobles que obtengan mayoría, puesto que el público es quien ha de juzgar, serán impresionados por la Emisora local, lo que equivale a decir que no será todo pasajero, no. Los Pasodobles subsistirán, vivirán entre nosotros, y en más de una ocasión, las ondas hertzianas de nuestra Emisora, esparramarán por los ámbitos del Universo, los acordes sublimes, castizos, emocionantes y alegres que encierra todo Pasodoble español. Hoy este pasodoble, mañana el otro, más tarde quien también mereció los honores del premio, serán lanzados a los cuatro vientos y escuchados con deleite.

No podremos ocultar la satisfacción cuando nuestros oídos se recrearán oyéndolos. La inspiración de unos, la voluntad de otros, el amor hacia esta tierra que nos vio nacer, el esfuerzo gigantesco de un hombre amante de su pueblo como lo es Ramón Guiñón Sánchez, como así mismo el renombre de nuestra Banda municipal de música, el de HERALDO DE CASTELLÓN, y en general de cuantos han contribuido al más franco éxito, acudirá todo esto en tropel a nuestro cerebro.

¡Bien, muy bien por esta gran iniciativa! Poco falta ya para dar el fallo. Unámonos todos—lo hemos extensivo también a los periódicos locales, tanto de una parte como de la otra(?)—para festejar el gran día de la elección de los Pasodobles.

¡Bien, muy bien! Así se hace patria. ¡Paso en la tierra a los hombres de buena voluntad!

VICENTE CASTELLO.
Castellón y Septiembre 1935.

Un burriense ilustre

El Excmo. Sr. don Vicente Cantos Figuerola

La fecha señalada por el Ayuntamiento para el acto de investidura en el cargo de Alcalde Honorario de Burriana, al Excmo. señor don Vicente Cantos Figuerola, será el día 15 del presente Septiembre, fecha memorable para el burriense y para todos los burrienses. Un pueblo que vio nacer al hombre que por su constancia y amor al trabajo, debe sentirse orgulloso en ese día solemne. Desde ese día, igual que desde toda la vida, los burrienses contaron con el hombre que por su pueblo

natal hace todo lo que puede, incluso lo que está fuera de su alcance. Y no pasa año, día y hora, que don Vicente no coloque su dolo para las necesidades que los pueblos reclaman equitativamente, justamente.

El pueblo sabe corresponderle. Burriana, su magnífico Ayuntamiento, alzando la voz el obrero concejal Sarmatin, recibiera en sesión solemne, que a don Vicente Cantos, se le nombre Alcalde Honorario de Burriana, de su pueblo querido y los representantes ge-

nuinos del pueblo, sin distinción de matices, aprueban el nombramiento, aclamando la iniciativa de Sarmatin.

Don Vicente Cantos Figuerola, será nuestro huésped ilustre el día 15 del presente mes, para invitarle en el cargo de Alcalde Honorario y entregarle el bastón de mando, costeado por suscripción popular, a cuyo acto se asociará todo el pueblo de Burriana que quiere a don Vicente, por sus virtudes, por sus constantes trabajos en pro de Burriana. El exministro de Justicia, para verificar el bien, no necesita de esa hojarasca retórica que usan muchos políticos para que les oigan, y después no se acuerdan de lo prometido. Don Vicente lleva el germen del bien en el alma y cuando recibe una demanda justa, se desvela por servir y los burrienses sabemos que toda la elocuencia de los retóricos, no vale tanto como la conciencia de un hombre de bien y que diga Burriana si don Vicente ha engañado a ningún burriense, tratándose de beneficiar al pueblo. Las obras realizadas cantan. Por eso todo lo que por él hace Burriana, es poco. En el mundo solo existe un exceso recomendable: el de la gratitud. Y en don Vicente seremos excesivos en halagarle, en aplaudirle, en reconocerle siempre como el hombre que nos hace falta, insustituible, porque es nuestro, es nuestro hijo, nuestro hermano, nuestro ministro y nuestro Alcalde.

Dijo Luis XIV: "La constancia no consiste en hacer siempre las mismas cosas, sino las que tienden a un mismo fin".

Y la obra realizada en Burriana por don Vicente Cantos, se encamina noblemente a fortalecer los intereses de los burrienses todos. El amor a la verdad es lo único que puede dar energía al alma, ha dicho Silvio Pellico. Verdaderamente es la cualidad sublime de don Vicente Cantos. Toda su vida está llena de flores otorgadas por los semejantes.

Burriana espera el día 15 del que corre, a su Hijo Predilecto, a su Alcalde Honorario.

Exministro y Alcalde, todo para Burriana, su pueblo natal que le espera con los brazos abiertos.

¡Viva nuestro Alcalde Honorario!

PEDRO SALA SIRVENT.
Burriana y Septiembre.

Instituto Elemental de 2.ª Enseñanza de Benicarló

MATRICULA OFICIAL

Los alumnos que hayan de seguir por enseñanza oficial en el curso académico de 1935-1936, los estudios del Bachillerato, deberán formalizar la correspondiente matrícula en la Secretaría de este Centro docente de diez a doce de la mañana durante los días laborales del mes de Septiembre y los cinco primeros de Octubre próximo.

Los alumnos de los cuatro primeros cursos abonarán sesenta pesetas por grupo; y los de quinto y sexto, doce por asignatura en

Nuestro concurso de pasodobles

OTRO MAS...

Nuestro Concurso va tomando carácter de acontecimiento. La incógnita y la zozobra de los primeros días se va despejando a medida que transcurre el tiempo. En esta casa no hemos dudado un momento del éxito de la fiesta pero ciertos espíritus pusilánimes con temores y presagios que ahora no tendrán más remedio que comprarse eran infundados y faltos de lógica, pues nuestra iniciativa ha llegado a todos los rincones de la provincia como puede apreciarse por los datos que publicamos a continuación correspondientes al pasodoble presentado ayer:

Número 8.—Título: "Tierra Sureñese". Lema: "Guiñón".

Admitido por el Jurado, ha pasado a poder del señor Felipe, guardando el turno correspondiente para los ensayos y darlo a conocer al público.

Esta interrogación quiere decir algo, naturalmente. ¿Qué será? Una cosa muy interesante para los jóvenes de Castellón, especialmente para las señoritas guapas y distinguidas, que por fortuna son muchas en esta privilegiada tierra. No dejen de leer HERALDO DE CASTELLÓN en estos días sucesivos. ¿Qué será?

Nota.—Al dar cuenta el lunes de la obra presentada a nuestro Concurso, se deslizo una errata que nos conviene subsanar para evitar posibles contratiempos. El título del número 7 no es "El Rosal" como equivocadamente se dijo, sino "El Rosal".

papel de pagos al Estado y unos y otros cincuenta pesetas en metálico, a excepción de la matrícula gratuita que serán de quince pesetas, por servicios de laboratorio, prácticas y Biblioteca, en los plazos siguientes:

- 1.º Al formalizar la matrícula, "30 en papel y 20 en metálico".
- 2.º En el mes de Enero "20 en metálico".
- 3.º En Marzo, "30 en papel y 10 en metálico".

Sin embargo, podrán los alumnos si así lo desean, realizar la totalidad de los pagos mencionados, al formalizar la matrícula.

Los alumnos a quienes quedaron dos asignaturas de un curso, abonarán en papel 12 pesetas por asignatura.

Asimismo entregarán dos timbres móviles de 0'25 pesetas para recibo y matriz de matrícula.

Los alumnos que por cualquier causa dejaren de verificar la matrícula en las fechas señaladas, podrán hacerlo hasta el 20 del citado Octubre y con derechos dobles.

Benicarló 31 de Agosto de 1935.
El Secretario,
P. O.
El Auxiliar de Secretaría,
GONZALO FREXES.

Para las damas

MODAS

Con pequeños trozos de seda que se tenga en casa, puede confeccionarse una práctica pèchera, que se lleva con cualquier traje.

Los grandes sombreros para la próxima temporada de otoño, se están confeccionando de fieltros en tono claros, o en paja oscura, con los bordes inclinados hacia adelante o recogidos en forma de aurpola en torno del rostro o simplemente a un lado.

Para las comidas en los restaurantes, la moda autoriza el uso de pequeños sombreritos guarnecidos de plumas o sobriamente lisos.

Muchos vestidos de tarde, son de telas estampadas con flores exóticas.

Los abrigos para entretiempo para el apresmiado, la moda impone los sacos en forma valona, ligeramente recogidos.

Ya entrada la tarde, las mujeres elegantes llevan ligeras bufandas, viéndose algunas de éstas bordadas en lentejuelas.

En contraste con las faldas largas ha aparecido la nueva silueta femenina esbelta y alargada, con trajes drapados, de aspect burdo.

ECOS.....

MUNICIPALES

Por falta de bastante número de señores concejales, no ha podido celebrarse esta mañana sesión el Ayuntamiento.

Mañana se reunirán las Comisiones de Cultura e Instrucción y Especial del Grao.

RELIGIOSOS

El día 8, fiesta de la Natividad de la Santísima Virgen, se celebrarán en la Capilla del Asilo de Ancianos Desamparados los siguientes cultos:

Por la mañana a las 6'30. Misa de Comúnión, A las nueve Misa cantada y Sermón por el Muy Rvdo. Provincial de los Mercedarios.

Por la tarde, la función a las 4'30; se expondrá S. D. M., se rezará la estación Trisagio a la Santísima Virgen, y sermón por el virtuoso sacerdote don Dimas Puerto, Reserva y Cánticos.

ESCOLARES

Por la Dirección General se ha pedido telegráficamente nombre y número de las escuelas vacantes en esta provincia a los efectos, sin duda, de publicar la lista de aquellas que puedan solicitarse en el anunciado concurso de traslado.

Por el Consejo Provincial de Protección Escolar ha sido desig-

Hoy hace 25 años

En el Santuario de Nuestra Señora de Lichón se celebra con extraordinaria animación y brillantez, la fiesta principal de la Excelsa Patrona de Castellón, asistiendo las autoridades. La función religiosa resultó solemnísimas y la procesión estuvo muy concurrida, siendo muy felicitado el clavario sacante don Manuel Mingarro.

En el Teatro de Verano de la plaza de toros se celebra una función tomando parte distinguidos aficionados que intervinieron magistralmente la ópera "Aida", destacando la sobria Asunción Aguilar, sobrieta del presidente de la Audiencia, el tenor señor Salvadorés, Collet de Aduanas y el barítono don Vicente Galindo. En los intermedios cantó admirablemente la eminente cantante pensionada por la Diputación de Castellón, Herminia Gómez que fué ovacionadísima.

Murió el niño Enrique Allosa, hijo del funcionario de la Junta de Obras del Puerto, don Antonio Allosa.

Por el ministerio de Fomento se dicta una R. O. autorizando a la Junta de Regantes de la Plana para construir un pantano auxiliar de riegos en el río Villahermosa, afluente del Millares.

En el Círculo Tradicionalista da una conferencia el reverendo don José Montagud, tratando temas de palpitante actualidad.

Son nombrados director, general de la Guardia civil el general Martitegui y de Carabineros el general Macías.

En el Ministerio de Estado celebran una conferencia, a la que se concede importancia, el jefe del gobierno señor Canalejas, el ministro de Estado señor García Prieto y el embajador del Sultán de Marruecos El Muazza.

Club Náutico de Castellón

Estando abierta la inscripción para la III Travesía a nadado al Puerto de Castellón, que ha de celebrarse el próximo domingo día 15 a las 10'30 de la mañana, se ruega a todos aquellos que deseen tomar parte en la misma se presenten por las Oficinas de este Club, González Chermá, 23, de tres a cinco de la tarde, todos los días laborables hasta el día 12 que se cerrará la inscripción, para llenar el boletín correspondiente.

PAZ A LOS HOMBRES...

En el ambiente conturbado de Europa se han dejado oír, al fin, palabras de paz. Son las de Pío XI, el Sumo Pontífice, quien desde la Sagrada Cátedra de Roma ha dicho:

"La sola idea de la guerra nos trae palidez. Vemos que en el extranjero se habla ya de una guerra de conquista, de una guerra de ofensiva. He aquí una sucesión en la que ni siquiera queremos detener nuestro pensamiento; he aquí una suposición que desconcierta. Una guerra que solo sea de conquista, será verdaderamente una guerra injusta, algo que excede de todo lo imaginable, algo triste y horrible. No podemos aceptar esta posibilidad y

le descartamos deliberadamente. No creamos, no queremos creer, en una guerra injusta."

¿Serán escuchadas estas palabras? Desde que el hombre es hombre ha sabido encontrar siempre frases y tópicos para barnizar sutilmente los designios que concibe contra las advertencias de lo alto. Ahora también las grandes frases, llenas de palabras que acostumbramos a escribir con inicial mayúscula, servirán para burlar en la conciencia de los hombres de buena fe esta gran condenación de la guerra de conquista que acaba de pronunciar, solemne el tono, rebosante de amargura el corazón, el Vicario de Cristo en la tierra.

ACCIONES DE LA SOCIEDAD DE FOMENTO AGRICOLA CASTELLONENSE

Se ceden a la par, 1.000 acciones de las series A o B y 500 de la serie C, habiendo de ser los adquirentes vecinos de esta ciudad.

Las mencionadas acciones están completamente liberadas, siendo en valor nominal el de 250 pesetas cada una de las de las series A y B, y el de 1.000 pesetas cada una de las de la serie C.

Pueden presentarse las demandas, que no habrá de ser cada una por lo menos de 10 de las de las series A o B, y 3 de la serie C, hasta el día 30 del próximo mes de Septiembre, en el domicilio de dicha Sociedad, Caballeros 20.

Caso de exceder las demandas al número de las acciones que se ofrecen, se servirá en primer término las peticiones de hasta 20 acciones de las series A y B, y hasta 5 acciones de la serie C, prorrateándose el resto entre los demás peticioneros.

Castellón 30 Agosto 1935.



El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

restaura en pocas semanas a los niños débiles o retrasados en el crecimiento. Su actividad es asombrosa en los casos de INAPETENCIA, ANEMIA, CLOROSIS, ESCROFULA, RAQUITISMO.

Está aprobado por la Academia de Medicina y muy recomendado por sus efectos tónicos y reconstituyentes. Es inalterable en todos los climas, por lo que puede tomarse en cualquier época del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

nado en la sesión de hoy el maestro don José Sanchiz Asensi, de esta capital para que forme parte del tribunal que ha de juzgar los exámenes de ingreso-oposición para el grado profesional de esta Escuela Normal.

La Junta de Inspectores de primera Enseñanza en sesión de ayer nombró a la inspectora señorita Paulo Bondia, para formar parte del Tribunal de los exámenes para el grado profesional.

Dispuesto por el teniente coronel, primer jefe del Batallón, que los oficiales de esta compañía representen a las unidades expedicionarias en Ciudadela, quedan nombrados para dicho cometido don Cesáreo Torres para las segunda y tercera compañías, y el alférez don Julián Coello, para la Plana Mayor y la primera compañía.

El "Diario Oficial" de Guerra, publica los pliegos de condiciones técnicas y legales que van a regir en la subasta general para la adquisición de prendas y objetos de vestuario.

En la reunión de la Mancomunidad Sanitaria se acordó telegrafiar a la Dirección general de Sanidad que autorice a la Junta a ir satisfaciendo los haberes de los sanitarios a medida que vayan ingresando los Ayuntamientos, sin que sea obstáculo la demora de la de la superioridad en aprobar los presupuestos y además se aprobó el repartimiento del 1 por 100 de los presupuestos de ingreso del Instituto de Higiene correspondientes al 50 por 100, o sea lo mismo que el año anterior.

El ministro de Hacienda ha dispuesto que el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de Arancel correspondientes a las mercancías importadas y exportadas por las mismas, durante la primera decena del mes corriente, y cuyo pago haya de efectuarse en moneda de plata o billetes del Banco de España, en vez de hacerlo en moneda de oro, sea de 137,75 enteros, contra 138,29 en la decena anterior. Tal cambio será el aplicado a la devolución de los Bonos oro 6 por 100.

La "Gaceta" publica la Orden fijando los tipos de intereses de la Banca privada y Cajas de Ahorros. Los nuevos tipos fijados son los siguientes: Cuentas corrientes a la vista, el 1 1/4 por ciento. Libretas ordinarias de ahorro, 2,50 por ciento. Imposiciones a plazo de tres meses, ídem, íd. Idem, íd. seis meses, 3 por ciento. Idem, íd. un año, 3,50 por ciento.

Reunido el comité local del partido republicano radical para tratar del viaje a Barcelona con motivo del día de Lerroux, dió cuenta la Presidencia de que a dicho acto concurrirán numerosos correligionarios, unos en autos particulares y otros por ferrocarril, haciendo constar que la "Casa Radical del Distrito V" de Barcelona se había ofrecido para todo a los correligionarios de Castellón.

Se comisionó a los presidentes de las sociedades radicales para que en unión del comité gestionen un autobús para los representantes que designen las Directivas y poder llevar en él las banderas de las agrupaciones locales, entre ellas la femepina.

Mañana, jueves, quedará ultimado todo para comunicarlo a la Comisión organizadora de la capital catalana.

Dicen de Teruel que Nicanor Villalta ha anunciado que una vez terminen las corridas del Pilar de Zaragoza, se retirará definitivamente del ruedo.

Una de las causas de esta decisión es la muerte de su hermano que ejercía funciones de apoderado.

En Tortosa se celebran con extraordinaria animación las tradicionales fiestas a la Virgen de la Cinta y continuarán por todo lo que resta de la presente semana. La corrida de toros atrajo enorme concurrencia a la Ciudad del Ebro pero si hubo toreros en la plaza, no hubo en cambio toros, según los críticos de la fiesta y es que cuando hay toros no hay toreros y cuando hay toreros, como ese día en Tortosa, no hay toros.

En Navajas se celebró el pasado domingo la ceremonia de colocar la primera piedra del proyectado edificio destinado a Matadero público, reinando gran entusiasmo por la mejora.

Las "Provincias" de Valencia, publica hoy una interesante información de las Villas de Benicàssim, con una vista fotográfica de aquellas deliciosas playas.

Hasta las trece horas del día 16 del actual, se admitirán en el Negociado de Conservación y Reparación de Carreteras del Ministerio de Obras públicas y en todas las Jefaturas de Obras públicas de la Península, a horas hábiles de oficina, proposiciones para optar a la subasta con cargo a bajas de las obras de ensanche y mejora de pavimentado de los kilómetros 32 y 33 de la carretera de la de Teruel a Sagunto a Burriana (Castellón), cuyo presupuesto asciende a 435.327,53 pesetas, debiendo quedar terminadas en el plazo de quince meses, a contar de la fecha de comienzo de las obras, y siendo la fianza provisional de 13.059 pesetas.

Las niñas de la Colonia escolar de la Casa de Beneficencia, que vernean en el Ermitorio de San Pablo de Albocácer, realizaron ayer una excursión en autobús a Benasal y Fuente En-Segures, regresando satisfechísimas de la visita.

De Alpera (Albacete) donde han pasado unos días, han regresado nuestros queridos amigos el joven abogado don Jaime Masip y don Miguel Serrano.

De Fuente En-Segures, la familia del doctor don José Guallar. También de Fuente En-Segures, nuestro querido amigo don Elias Prades.

De Peñíscola, los señores de Alzoza (don Antonio). De su masía "La Comba", del Desierto de las Palmas, el comerciante y ex diputado don Joaquín Vicent con su familia. De Onteniente, la de don José Gimeno. Del Grao, Elias Prades, Vicente Cabedo y Manuel Royo.

De la Ciudad Jardín, la familia de don José M. Vicent Fauró. También de la Ciudad Jardín, la del distinguido capitán retirado de infantería don Joaquín de los Santos. De la Cenia, doña Angeles Garcés viuda del maestro Montollu. De Castellón a Santa Eulalia (Teruel), la bella señorita Conchita Fernández.

Además han regresado de Barcelona don Fernando Renui y sus hijos los señores de Renui (don José).

De su excursión por varias capitales del Norte, ha regresado también nuestro querido amigo, el oficial de esta Diputación don Angel Gimeno Alpuente.

Pasa una temporada en Fuente En-Segures (Benasal) con su respetable tía la señora viuda de don Félix Blanco, el simpático matrimonio Fabregat-Blasco.

A Vinaroz, ha marchado con su familia el digno Jefe de Teléfonos don Gonzalo Guerrero. A Lucena del Cid, la esposa del industrial don Manuel Porcar Ballester, doña Dolores Arnal con su encantadora hija Lolita. EL ALCALDE DE BURRIANA Ha marchado a Madrid, el alcalde de Burriana, don Víctor Marín para gestionar asuntos locales y cambiar impresiones con el ministro de Justicia don Vicente Captos sobre el próximo viaje de éste ilustre burriánense a su pueblo natal.

Para recoger a su bella y elegante esposa que ha pasado aquí la temporada de baños, llegó de Albacete, nuestro distinguido y querido amigo, el Secretario de aquella Audiencia, don Rafael Camós y mañana regresarán a la capital de la Mancha.

Esta mañana en la parroquia Iglesia de la Santísima Trinidad, ha recibido las aguas regeneradoras del Jordán, la preciosa niña que días pasados dió a luz la esposa de nuestro querido amigo don José Alberola. La neófito ingresó en el mundo

se luces, pues dichas calles carecen de todo alumbrado, a pesar de que hace tiempo residen allí, varios vecinos.

La culta maestra de Madrid, doña Purificación Morant de Reverter, ha sido nombrada Secretaria del Tribunal de oposiciones de Madrid en el Cursillo de selección para ingreso en el Magisterio.

Ehonorabuena y nuestra felicitación por este nuevo reconocimiento de los talentos y probidad de la antigua maestra de Cheat donde tanto se le recuerda y quiere.

Ha marchado a la Capital de la República el Gerente de la S. A. I. C., don Vicente García Gómez y don Evaristo Garcés.

De regreso de su excursión veraniega, se halla al frente de su Clínica el doctor Muñoz y lo hacemos saber así para conocimiento de su clientela.

Este antiguo compañero nuestro y estimado comprovinciano, se ha trasladado a Madrid después de pasar con la familia el verano en sus posesiones de Chert.

Ha regresado a Valencia después de permanecer breves horas en Castellón, nuestro querido amigo y paisano, el redactor taquígrafo de "El Mercantil Valenciano", don Fernando Sacristán.

Regresó de Teruel nuestro querido amigo don Anselmo Coloma, recibiendo a su llegada el pésame de sus numerosas amistades de Castellón por la reciente pérdida de su padre político.

Con su bella esposa ha regresado a Madrid el joven catedrático y paisano nuestro don Manuel Sales Boli, que ha pasado las vacaciones en La Cenia (Tarragona).

Noticias de Barcelona acusan una notable mejora en el estado de la respetable señora de Renal (don Vicente).

Ha abandonado el lecho, convaleciente de la dolencia que la ha retenido en cama varios días, la distinguida dama doña María Alcaraz, esposa del Delegado de Hacienda don José Santos García. Dentro de la gravedad ha experimentado una ligera mejoría, la encantadora hija del médico de las Alquerías del Niño Perdido, doctor Casabó.

También mejora el distinguido joven Juan Blasco Gallostra. Sigue estacionaria la situación del conocido industrial don Vicente Braulio por cuyo restablecimiento nos interesamos.

Esta mañana se han celebrado en el Altar del Carmen de Santa María las anunciadas Misas en sufragio del alma del que fué ilustre general de Intendencia Militar don José López Martínez, asistiendo su familia de esta capital y amistades. Reiteramos a la viuda, hijos, hijos políticos, hermanos y hermanos políticos, sobrinos y demás parientes la expresión de nuestro duelo.

El señor Nofre no tenía hoy noticias para la Prensa, pues únicamente dijo que había tranquilidad completa en toda la provincia.

Mañana celebrará sesión la Comisión gestora.

Madre, la leche condensada NURIA, rica en vitaminas es la que conviene a su hijo.

Mañana celebrará sesión la Comisión gestora.

Ha marchado a la Capital de la República el Gerente de la S. A. I. C., don Vicente García Gómez y don Evaristo Garcés.

De regreso de su excursión veraniega, se halla al frente de su Clínica el doctor Muñoz y lo hacemos saber así para conocimiento de su clientela.

Este antiguo compañero nuestro y estimado comprovinciano, se ha trasladado a Madrid después de pasar con la familia el verano en sus posesiones de Chert.

Ha regresado a Valencia después de permanecer breves horas en Castellón, nuestro querido amigo y paisano, el redactor taquígrafo de "El Mercantil Valenciano", don Fernando Sacristán.

Regresó de Teruel nuestro querido amigo don Anselmo Coloma, recibiendo a su llegada el pésame de sus numerosas amistades de Castellón por la reciente pérdida de su padre político.

Con su bella esposa ha regresado a Madrid el joven catedrático y paisano nuestro don Manuel Sales Boli, que ha pasado las vacaciones en La Cenia (Tarragona).

Noticias de Barcelona acusan una notable mejora en el estado de la respetable señora de Renal (don Vicente).

Ha abandonado el lecho, convaleciente de la dolencia que la ha retenido en cama varios días, la distinguida dama doña María Alcaraz, esposa del Delegado de Hacienda don José Santos García. Dentro de la gravedad ha experimentado una ligera mejoría, la encantadora hija del médico de las Alquerías del Niño Perdido, doctor Casabó.

También mejora el distinguido joven Juan Blasco Gallostra. Sigue estacionaria la situación del conocido industrial don Vicente Braulio por cuyo restablecimiento nos interesamos.

Esta mañana se han celebrado en el Altar del Carmen de Santa María las anunciadas Misas en sufragio del alma del que fué ilustre general de Intendencia Militar don José López Martínez, asistiendo su familia de esta capital y amistades. Reiteramos a la viuda, hijos, hijos políticos, hermanos y hermanos políticos, sobrinos y demás parientes la expresión de nuestro duelo.

El señor Nofre no tenía hoy noticias para la Prensa, pues únicamente dijo que había tranquilidad completa en toda la provincia.

Esta mañana a las once y media ha ocurrido en la Plaza de la República un accidente que ha estado a punto de ocasionar un día de luto en Castellón. El coche matrícula de la capital n.º 1509, conducido por su propietario don Joaquín Dols, Fabrega quien salía de la Plaza de la República con dirección a la calle Mayor, cuando de pronto se presentó el tranvía ascendente de Villaverde. El coche dió un frenazo patético frente a la vía, pero el conductor de uno de los coches que, por permanecer la puerta abierta automáticamente queda saliente, chocó al automovil arrastrándolo gran trecho por encima de los muros del jardín, destrozándose en parte y dejando al auto fuera de quicio de dicha plaza. Al lugar del suceso ha acudido prontamente gran gentío en auxilio del conductor que por fortuna ha resultado ileso, aunque con el consiguiente susto.

Con gran trabajo se ha conseguido separar al coche del tranvía, pero después al pisar el resto del tren, y como quiera que la portezuela permanecía todavía abierta, ha sido enganchado nuevamente el auto y arrastrado otro trecho pudiendo ocasionar en aquel momento seria desgracia por la multitud allí congregada. En este nuevo percance el automovil ha sufrido grandes desperfectos. Y ahora preguntamos nosotros: ¿Por qué no se obliga a los conductores del tranvía a que las portezuelas permanezcan cerradas cuando el tren se desliza por nuestras calles? El accidente de esta mañana, que por fortuna no ha tenido consecuencias aparte los destrozos ocasionados en el auto y en los muebles puede repetirse en otra ocasión donde tengamos que lamentar lo que por fortuna ahora se ha evitado. Esperemos que la dirección del Tranvía dará estas órdenes en sustitución de las mayores, mientras se piensa seriamente en llevar el tranvía por las afueras de la capital.

Ha sido denunciada al Juzgado municipal Ramona Elgorrieta, por maltrato de palabra y obra a Valentina Brocal.

Miguel Albalade Solsona ha denunciado a la policía haber desparecido una sobrina llamada Dolores Albalade, que tenía a su cargo. También ha sido denunciada la desaparición de Julia Barrachina, con domicilio en la calle del Poeta Mistral n.º 28.

Se alquila un local propio para colegio y se vende material escolar. Razón: Sixto Cámara, 48

De Torreblanca de clase muy superior se venden al precio de 0,15 cts. dos kilos, en Casa de Navarro, Pi y Margall, 48.—Castellón.

Se alquila un local propio para colegio y se vende material escolar. Razón: Sixto Cámara, 48

De Torreblanca de clase muy superior se venden al precio de 0,15 cts. dos kilos, en Casa de Navarro, Pi y Margall, 48.—Castellón.

¡ATENCIÓN! GUARDE SUS CAUDALES EN UNA CAJA "SOLER" MODELO IDEAL - CON LA MAXIMA GARANTIA DE SEGURIDAD - 500 PTS. MODELO INCRUSTABLE - MAXIMA SEGURIDAD 350 PTS. VENTA A PLAZOS Plaza de la República, 14 CASTELLON

Colegio "Cardona Vives" (Escuelas Pías) Para Internos, Medio-pensionistas, Encamendados, Externos y residencia para normalistas. Primera y Segunda Enseñanza, esta oficial. Instalación moderna, habitaciones soleadas e higiénicas, servicio esmerado, Biblioteca, gabinete, laboratorio, etc. Para informes: Dirigirse al Sr. Director del Colegio "Cardona Vives" (Escuelas Pías).—Maestro Giner, 38

Moncayo Almacenes Cazador Alloza 109 Colón 76

Compañía Valenciana de Cementos Portland S. A. Fábricas en Buñol y San Vicente de Raspeig. Producción anual: 200.000 toneladas. Super cemento Portland RIGAS Cemento natural FERM Portland RAFF Cal hidráulica FERM Cemento PUZO RAFF Cementos blancos RIGAS NATURAL. Apto para la fabricación del baldosín hidráulico de excelente calidad, con gran resistencia al desgaste, no cuarteándose las baldosas expuestas a la intemperie. PORTLAND. Super cemento para la elaboración de piedra artificial, estucos y pavimentos continuos. Cementos naturales Graf-grises especiales para la fabricación de mosaicos Depósitos de ventas José Caballer, Costa, 5; Cooperativa de Materiales, Calle Herrero y Avelino Gil, calle Lucena, 9 Delegación provincial de ventas Adolfo Vedri Pi y Margall, 8. Tel. 223. Castellón

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS El específico para las enfermedades del estómago ES muy frecuente que los enfermos del estómago traten de combatir el dolor, acidez, etc., con el empleo de medicamentos que neutralizan de momento el exceso de los ácidos que se forman, pero sin atacar las causas. Incluso suele ser perjudicial el abuso de estos neutralizantes, pues irritan aún más la mucosa gástrica. El Elixir Saiz de Carlos es un medicamento distinto a todos los demás; no sólo calma los efectos, sino que destruye las causas, combatiendo directamente el origen de las frecuentes dolencias y evitando que así vuelvan a reproducirse.

POR TELEGRAFO TELEFONO Y RADIO

Ultima Hora de Madrid, provincias y del extranjero

EL MOMENTO POLITICO

DECLARACIONES DEL SR. LERROUX

ADMITE LA POSIBILIDAD DE QUE EL GOBIERNO SE REORGANICE ANTES DE LAS ELECCIONES MUNICIPALES DE NOVIEMBRE

Mediada ya la vacación de las Cortes, nos pareció de gran interés político el recoger los juicios del presidente del Consejo en orden a la labor económica que el Gobierno desarrolla y en relación con las posibilidades de perspectiva política que ofrecerá la revisión de la ley fundamental del Estado.

Estoy satisfecho—nos dijo—La más clara demostración de acierto del Gobierno en su orientación y en su línea de conducta la tenemos en este resurgir de la economía nacional a que asistimos.

Por eso existe la posibilidad de emprender, sin grandes dificultades, esta obra de reconstrucción.

La noticia de ayer que hoy recogemos todos los periódicos es sintomática, y desde luego, alentadora. Se alcanzó en la recaudación mensual una cifra altísima, como no se recuerda hace mucho tiempo.

¿Pero, qué significa? Pues eso es la confianza de los sectores económicos del país, el juicio de la opinión que nos dice con instinto clarísimo que ese es el camino de España. Claro está que para realizar una obra de esta naturaleza se requiere la figura, el cerebro, el hombre, en fin, que le ponga en marcha.

Afortunadamente, esa figura la hemos encontrado en el señor Chapaprieta. Son dos términos que se necesitan; pero yo afirmo que sin esa política orientada hacia la conservación del orden, el prestigio de la autoridad y la "energía enaguantada" sin extralimitaciones, los esfuerzos del ministro de Hacienda hubieran sido ineficaces.

España ansia una época de paz, de trabajo fecundo; quiere que los Gobiernos se preocupen de esos problemas violentos y apasionantes que tantas veces nos han detenido en la ruta del bienestar. Ha bastado que un Gobierno se disponga a seguir esa política de tono medio, enérgico y transigente, atemperada a las circunstancias, para que la confianza brote y se exprese de mil modos distintos, pero especialmente en el campo económico.

¿Presiente usted una evolución próxima en los partidos políticos?

—Hay quien entiende que esa evolución es necesaria y que se hará visible en el año que viene, o sea en el de la reforma Constitucional.

—Yo la presiento y me producirá satisfacción muy viva.

¿Quién puede poner en duda que la C. E. D. A. será en un futuro casi inmediato el partido conservador de la República? Ese partido, fuerte, lleno de vitalidad, que tiene un programa definido, será dentro del régimen la energía conservadora que podrá controlar y suavizar los avances demasiado atrevidos y se opondrá a los que con un carácter sectario puedan poner en peligro el equilibrio de la República.

Se acusa a la C. E. D. A. de que tiene un marcado matiz religioso confesional. ¿Y qué? ¿Es que vamos a negar, cerrando los ojos a la evidencia, que en España hay una enorme masa de creyentes católicos?

—Pero una fuerza como esa, necesita el contrapeso de otras de izquierdas pujantes y de vitalidad como ella. La República estaría en peligro si la balanza se inclina siempre de un lado, y por eso es necesario también un partido centro, sobre todo en los momentos de pasión, cuando las circunstancias demandan una tragua en la lucha política, o es necesario sortear las dificultades de la derecha y de la izquierda. Es posible que el año próximo asista a la formación de esas fuerzas y, por tanto, a la consolidación del régimen, que es lo que a mí me interesa y por lo que estoy dispuesto a los mayores sacrificios.

EXPLICACION DE UNA FRASE Precisamente y en relación con este eventual cambio de los partidos políticos, decimos al presidente:

—Se ha comentado mucho una frase de su discurso de Montemayor. Aquella en la que hablaba de la posible desaparición del partido radical.

—Pero si yo no dije tal cosa! Yo hablé del papel que correspondía en estos momentos al partido radical y cómo, sin abdicar de su programa, que mantiene enhiesto, transigía en aras del bienestar del país y de la consolidación de la República.

Yo no podía hablar de la desaparición de un partido que juzgo absolutamente necesario al régimen; pero mis palabras fueron una advertencia a aquellos de mis amigos que no estén dispuestos a seguirme en el camino que sigo y que seguiré hasta el final, por amor a España nada más.

—¿Cree usted que no habrá cambios políticos hasta que el año finalice, es decir, hasta que se apruebe el presupuesto?

El señor Lerroux tarda algo en contestar y, al fin, dice: —Eso dependerá de la postura que adopten los grupos políticos y parlamentarios, en orden a la forma de la Constitución, no en cuanto a la mayor o menor extensión de ella, sino sobre el hecho escueto de la revisión.

Advierta usted que las Cortes constituyentes solo podrán pronunciarse sobre el índice de la propuesta sin añadir otra cosa.

—Pero... este Gobierno es de coalición y, por tanto, de transigencia mutua. Estamos en una alianza con la C. E. D. A. y los puntos de vista que nosotros sostenemos y que ellos sostienen, sobre la colaboración en ese posible Gobierno, son distintos.

La C. E. D. A. pone un límite a esa colaboración, y es que en ella no figuren aquellos partidos que simpatizaron, ayudaron o no condenaron la revolución de Octubre. Mi límite es más amplio, porque si de mí dependiera, solo quedarían excluidos aquellos partidos que con las armas en la mano atacaron a la República. Gobernar es transigir, y yo transigo.

No creo, pues, que haya que esperar a fin de año para que se pueda formar ese Gobierno de más amplia base, de que tanto se habla. Tan pronto como se perciba qué partidos están conformes con la revisión, no con todos "s puntos que figuran en el índice,

de la Sociedad de Naciones, su secretario general Avenol ha prohibido, debido a la delicada situación del conflicto italoetíope, la retransmisión de noticias, discusiones e interpretación de acontecimientos desde las estaciones de radio que controlan conjuntamente la Sociedad de Naciones y el Gobierno suizo.

PREFIEREN A INGLATERRA Londres.—El ministro de Etiopía en unas manifestaciones a la prensa, dijo entre otras cosas, que si al fin tuvieran que estar bajo la administración de una nación, preferirían estarlo bajo la administración justa y razonable de Inglaterra, antes que de Italia.

EL INFORME DEL QUINTO ARBITRO EN EL INCIDENTE DE UAL UAL Londres.—Comunican de Ginebra a la Agencia Reuter que el quinto árbitro en el Comité de conciliación italoabisinio se pronuncia en su informe, en lo que se refiere al incidente de Ual Ual, casi exclusivamente a favor de Italia.

SEGUN UNA AUTORIZADA OPI- NION, MUSSOLINI NUNCA CON- QUISTARA ETIOPIA Nueva York.—Etiopía ha declarado el doctor Thompson Lampie, que durante mucho tiempo ha sido el médico particular del emperador de Etiopía, antes de partir para organizar la Cruz Roja en

aquel país, para la ocupación parcial de Etiopía sería necesario que los Italianos fortificasen cada colina y cada pie de terreno con alambradas espinosas.

Mussolini nunca conquistará Etiopía. Los etíopes de las sierras, terriblemente apasionados y guerreros, nunca entregarán las armas. Mientras haya un retiro en la montaña al cual huir, continuarán la guerra de guerrillas.

En Etiopía hay gigantescos valles casi tan profundos como el Gran Cañón.

Los Italianos no podrán avanzar su artillería.

Si los etíopes se retiran a las montañas, Mussolini nunca les reducirá, ni aun con cuatro millones de hombres.

EL CRIMEN DE MONTEAGUDO Continúa en el mayor misterio el repugnante crimen cometido en el pueblo de Moteagudo del que resultó víctima un niño de 9 años. Apesar de que el Juez, guarda impenetrable reserva, parece que se tiene una pista para descubrir a los autores.

Esta mañana se ha constituido el Tribunal de urgencia para juzgar a los autores del atentado del que fueron víctimas en la calle de Magallanes, el jefe del movimiento de la Compañía del tranvía y un tranviario.

El Fiscal pide para los dos procesados la pena de muerte.

En Madrid reina extraordinaria expectación por los acuerdos que se puedan tomar en la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones que a estas horas estará celebrándose en Ginebra, para tratar del conflicto italo-abisinio que tanto pasiona al mundo entero.

Se explica tanto interés y tanta expectación, por las derivaciones que en el Mediterráneo puedan tener aquellos acuerdos especialmente en la parte que afecta a España.

Esta mañana a las once, se ha celebrado el entierro del Presidente de la Audiencia don Manuel López Avilés.

El triste acto ha constituido una imponente manifestación de duelo, presidiendo el Presidente del Tribunal de Casación don Santiago Rubert, que ostentaba la representación del Gobierno de la Generalidad.

Hoy se ha girado una visita de inspección al manicomio de San Baudilio de Llobregat.

En dicho establecimiento, existen actualmente 108 alienados.

FALLECIMIENTO En Pons de Molins, ha fallecido esta madrugada el ex alcalde de Barcelona, don Carlos Jordá.

El Gobernador General de Cataluña, no recibió esta mañana a

EL INFORME DEL QUINTO ARBITRO EN EL INCIDENTE DE UAL UAL

Londres.—Comunican de Ginebra a la Agencia Reuter que el quinto árbitro en el Comité de conciliación italoabisinio se pronuncia en su informe, en lo que se refiere al incidente de Ual Ual, casi exclusivamente a favor de Italia.

SEGUN UNA AUTORIZADA OPI- NION, MUSSOLINI NUNCA CON- QUISTARA ETIOPIA

Nueva York.—Etiopía ha declarado el doctor Thompson Lampie, que durante mucho tiempo ha sido el médico particular del emperador de Etiopía, antes de partir para organizar la Cruz Roja en

aquel país, para la ocupación parcial de Etiopía sería necesario que los Italianos fortificasen cada colina y cada pie de terreno con alambradas espinosas.

Mussolini nunca conquistará Etiopía. Los etíopes de las sierras, terriblemente apasionados y guerreros, nunca entregarán las armas. Mientras haya un retiro en la montaña al cual huir, continuarán la guerra de guerrillas.

En Etiopía hay gigantescos valles casi tan profundos como el Gran Cañón.

Los Italianos no podrán avanzar su artillería.

Si los etíopes se retiran a las montañas, Mussolini nunca les reducirá, ni aun con cuatro millones de hombres.

EL CRIMEN DE MONTEAGUDO Continúa en el mayor misterio el repugnante crimen cometido en el pueblo de Moteagudo del que resultó víctima un niño de 9 años. Apesar de que el Juez, guarda impenetrable reserva, parece que se tiene una pista para descubrir a los autores.

Esta mañana se ha constituido el Tribunal de urgencia para juzgar a los autores del atentado del que fueron víctimas en la calle de Magallanes, el jefe del movimiento de la Compañía del tranvía y un tranviario.

El Fiscal pide para los dos procesados la pena de muerte.

En Madrid reina extraordinaria expectación por los acuerdos que se puedan tomar en la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones que a estas horas estará celebrándose en Ginebra, para tratar del conflicto italo-abisinio que tanto pasiona al mundo entero.

Se explica tanto interés y tanta expectación, por las derivaciones que en el Mediterráneo puedan tener aquellos acuerdos especialmente en la parte que afecta a España.

Esta mañana a las once, se ha celebrado el entierro del Presidente de la Audiencia don Manuel López Avilés.

El triste acto ha constituido una imponente manifestación de duelo, presidiendo el Presidente del Tribunal de Casación don Santiago Rubert, que ostentaba la representación del Gobierno de la Generalidad.

Hoy se ha girado una visita de inspección al manicomio de San Baudilio de Llobregat.

En dicho establecimiento, existen actualmente 108 alienados.

FALLECIMIENTO En Pons de Molins, ha fallecido esta madrugada el ex alcalde de Barcelona, don Carlos Jordá.

El Gobernador General de Cataluña, no recibió esta mañana a

EL CRIMEN DE MONTEAGUDO Continúa en el mayor misterio el repugnante crimen cometido en el pueblo de Moteagudo del que resultó víctima un niño de 9 años. Apesar de que el Juez, guarda impenetrable reserva, parece que se tiene una pista para descubrir a los autores.

Esta mañana se ha constituido el Tribunal de urgencia para juzgar a los autores del atentado del que fueron víctimas en la calle de Magallanes, el jefe del movimiento de la Compañía del tranvía y un tranviario.

El Fiscal pide para los dos procesados la pena de muerte.

En Madrid reina extraordinaria expectación por los acuerdos que se puedan tomar en la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones que a estas horas estará celebrándose en Ginebra, para tratar del conflicto italo-abisinio que tanto pasiona al mundo entero.

Se explica tanto interés y tanta expectación, por las derivaciones que en el Mediterráneo puedan tener aquellos acuerdos especialmente en la parte que afecta a España.

Esta mañana a las once, se ha celebrado el entierro del Presidente de la Audiencia don Manuel López Avilés.

El triste acto ha constituido una imponente manifestación de duelo, presidiendo el Presidente del Tribunal de Casación don Santiago Rubert, que ostentaba la representación del Gobierno de la Generalidad.

Hoy se ha girado una visita de inspección al manicomio de San Baudilio de Llobregat.

EL INFORME DEL QUINTO ARBITRO EN EL INCIDENTE DE UAL UAL

Londres.—Comunican de Ginebra a la Agencia Reuter que el quinto árbitro en el Comité de conciliación italoabisinio se pronuncia en su informe, en lo que se refiere al incidente de Ual Ual, casi exclusivamente a favor de Italia.

SEGUN UNA AUTORIZADA OPI- NION, MUSSOLINI NUNCA CON- QUISTARA ETIOPIA

Nueva York.—Etiopía ha declarado el doctor Thompson Lampie, que durante mucho tiempo ha sido el médico particular del emperador de Etiopía, antes de partir para organizar la Cruz Roja en

aquel país, para la ocupación parcial de Etiopía sería necesario que los Italianos fortificasen cada colina y cada pie de terreno con alambradas espinosas.

Mussolini nunca conquistará Etiopía. Los etíopes de las sierras, terriblemente apasionados y guerreros, nunca entregarán las armas. Mientras haya un retiro en la montaña al cual huir, continuarán la guerra de guerrillas.

En Etiopía hay gigantescos valles casi tan profundos como el Gran Cañón.

Los Italianos no podrán avanzar su artillería.

Si los etíopes se retiran a las montañas, Mussolini nunca les reducirá, ni aun con cuatro millones de hombres.

EL CRIMEN DE MONTEAGUDO Continúa en el mayor misterio el repugnante crimen cometido en el pueblo de Moteagudo del que resultó víctima un niño de 9 años. Apesar de que el Juez, guarda impenetrable reserva, parece que se tiene una pista para descubrir a los autores.

Esta mañana se ha constituido el Tribunal de urgencia para juzgar a los autores del atentado del que fueron víctimas en la calle de Magallanes, el jefe del movimiento de la Compañía del tranvía y un tranviario.

El Fiscal pide para los dos procesados la pena de muerte.

En Madrid reina extraordinaria expectación por los acuerdos que se puedan tomar en la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones que a estas horas estará celebrándose en Ginebra, para tratar del conflicto italo-abisinio que tanto pasiona al mundo entero.

Se explica tanto interés y tanta expectación, por las derivaciones que en el Mediterráneo puedan tener aquellos acuerdos especialmente en la parte que afecta a España.

Esta mañana a las once, se ha celebrado el entierro del Presidente de la Audiencia don Manuel López Avilés.

El triste acto ha constituido una imponente manifestación de duelo, presidiendo el Presidente del Tribunal de Casación don Santiago Rubert, que ostentaba la representación del Gobierno de la Generalidad.

Hoy se ha girado una visita de inspección al manicomio de San Baudilio de Llobregat.

En dicho establecimiento, existen actualmente 108 alienados.

FALLECIMIENTO En Pons de Molins, ha fallecido esta madrugada el ex alcalde de Barcelona, don Carlos Jordá.

El Gobernador General de Cataluña, no recibió esta mañana a

EL CRIMEN DE MONTEAGUDO Continúa en el mayor misterio el repugnante crimen cometido en el pueblo de Moteagudo del que resultó víctima un niño de 9 años. Apesar de que el Juez, guarda impenetrable reserva, parece que se tiene una pista para descubrir a los autores.

Esta mañana se ha constituido el Tribunal de urgencia para juzgar a los autores del atentado del que fueron víctimas en la calle de Magallanes, el jefe del movimiento de la Compañía del tranvía y un tranviario.

El Fiscal pide para los dos procesados la pena de muerte.

En Madrid reina extraordinaria expectación por los acuerdos que se puedan tomar en la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones que a estas horas estará celebrándose en Ginebra, para tratar del conflicto italo-abisinio que tanto pasiona al mundo entero.

Se explica tanto interés y tanta expectación, por las derivaciones que en el Mediterráneo puedan tener aquellos acuerdos especialmente en la parte que afecta a España.

Esta mañana a las once, se ha celebrado el entierro del Presidente de la Audiencia don Manuel López Avilés.

El triste acto ha constituido una imponente manifestación de duelo, presidiendo el Presidente del Tribunal de Casación don Santiago Rubert, que ostentaba la representación del Gobierno de la Generalidad.

Hoy se ha girado una visita de inspección al manicomio de San Baudilio de Llobregat.

ALREDEDOR DE LA REUNION DE GINEBRA

Ginebra.—Ha llegado la delegación italiana, que ha de participar en las deliberaciones de la Liga de las Naciones.

La preside el Barón de Aloisi y forma parte de la misma el Gobernador General de la Somalia.

SOBRE LAS CONCESIONES PETROLIFERAS

Adis Abeba.—El Negus, ha declarado que la concesión de zonas petrolíferas a una empresa Anglo Americana, es perfectamente legal y no está dispuesto a anularla.

(URGENTE)

Desde Ginebra

COMIENZA LA REUNION DEL CONSEJO DE NACIONES

Ginebra, 4. (Urgente).—A las cuatro de la tarde ha quedado reunido el Consejo de la Sociedad de Naciones.

La expectación es enorme.

(SERVICIO ESPECIAL)

Los valores extranjeros

Centro Oficial de Contratación de Moneda.—Madrid

Cierre del día 4 de Septiembre

Table with exchange rates for Francos, Libras, Francos Suizos, Liras, Dollars, Francos Belgas, Florines, Reichsmark, Coronas Checas.

Información facilitada por el BANCO DE CASTELLON

Se alquila

Planta baja para despacho o clínica, en la calle de Campoamor número, 3.

Razón: En esta Redacción.

Advertisement for SAL-BAN medicine, listing ailments like rheumatism, neuralgia, and toothache.

Paquete para un baño 30 cént.

Paracetamol, aspirina y perfumados. Laboratorio López-Barrea, 10-Valencia

NOTA.—Demanda el autor tres pesetas por giro postal o sellos de correo en mano de dos pesetas por correo certificado.

ITALIA EN VIA MAS FUERZAS AL AFRICA ORIENTAL

Nápoles.—Ayer zarpó de este puerto el trasatlántico "Blanca-mano", llevando a bordo 2,700 soldados destinados al Africa Oriental.

Hoy saldrá otro vapor con nuevos contingentes.

¡Estreñidos!

Medicación vegetal para combatir el estreñimiento

Colago Mayan

PASTILLAS

De venta en todas las farmacias

Representante exclusivo para Levante: Telefonos Gil Vall de Uxó

Representante exclusivo para Levante: Telefonos Gil Vall de Uxó

Representante exclusivo para Levante: Telefonos Gil Vall de Uxó

Representante exclusivo para Levante: Telefonos Gil Vall de Uxó

Representante exclusivo para Levante: Telefonos Gil Vall de Uxó

Representante exclusivo para Levante: Telefonos Gil Vall de Uxó

Representante exclusivo para Levante: Telefonos Gil Vall de Uxó

Representante exclusivo para Levante: Telefonos Gil Vall de Uxó

Representante exclusivo para Levante: Telefonos Gil Vall de Uxó

Representante exclusivo para Levante: Telefonos Gil Vall de Uxó

Representante exclusivo para Levante: Telefonos Gil Vall de Uxó

Representante exclusivo para Levante: Telefonos Gil Vall de Uxó

Representante exclusivo para Levante: Telefonos Gil Vall de Uxó

Representante exclusivo para Levante: Telefonos Gil Vall de Uxó

Representante exclusivo para Levante: Telefonos Gil Vall de Uxó

Advertisement for Multicopista ADELDI, listing accessories and material for office classes.

Advertisement for Pilot fountain pens, highlighting the Superdragon model.

Advertisement for Billy-Clac camera, priced at 65 Ptas.

DEPORTES

FUTBOL

BETIS, 3; LEPANTO, 1.

El domingo jugaron en el Sequiol los equipos Betis y Lepanto, que hicieron un gran partido. En la primera parte empataron a uno, el primer gol lo hizo Fábrega y el gol del Lepanto el interior.

En la segunda parte dominaron los del Betis, haciendo los goles uno Fábrega y el otro el extremo derecha Provinciales.

El equipo vencedor se alineó así: Peñarroya: Palau, Moreno; Selma, Andreu, Santos; Provinciales, Fábrega, Martínez, Segarreta y X. —Enrique Tropol.

CICLISMO

CARRERA CICLISTA REGIONAL
Para corredores no federados organizada por el Club Ciclista Excursionista de Villarreal y patrocinada por la casa Agulleiro, para el día 8 de Septiembre.

Salida a las siete de la mañana frente al local social, carretera de Onda número 40.

Recorrido: Villarreal, Castellón, Benicasim, Cropesa, (viraje) Benicasim, Castellón, Villarreal, Nules, Vall de Uxó, Chilches, Nules, Villavieja, Bechí y Villarreal. Total: 106 kilómetros. Meta final frente al local Social.

Prerios:

1.º Un cuadro especial carrera y un jersey de P. Agulleiro-Villarreal.

2.º 25 pesetas y un cronómetro de la casa Hutchinson de Madrid.

3.º 15 pesetas y un par de llantas duroaluminio de J. Nebot de Alquerías del Niño Perdido.

4.º 10 pesetas y un juego de pedales de J. Casañ, de Castellón.

5.º 5 pesetas y un juego de pedales de pista de M. Menero, de Villarreal.

6.º 5 pesetas y un freno de V. Ten, de Vall de Uxó.

7.º 5 pesetas y un bombín y un timbre de V. Serrano, de Vall de Uxó.

8.º 5 pesetas de J. Nayan, de Villavieja.

9.º Un jersey "Orbea" de J. Agustí, de Burriana.

10. Un par de cámaras de S. Meliá, de Vall de Uxó.

11. Un par de calapiés y un timbre de (autos de alquiler de J. Chabrera).

12. Una cámara de J. Chordá, de Castellón.

13. Un regalo de la Barbería "Pallitos", de Villarreal.

Clasificación Social:

1.º 15 pesetas y una botella de Champaña del "Bar Café".

2.º 10 pesetas y un regala de la Ferreteria Medin.

3.º 5 pesetas y un timbre.

Primas: Durante el recorrido se concederán: una prima en las Alquerías del Niño Perdido frente casa "Basero"; otra de 10 pesetas frente al local social de la Peña Ciclista del Sindicato de San José de Nules; y otra en Villavieja, frente al taller de Bicicletas de don Joaquín Nayan.

Notas: 1.º El precio de la inscripción será de 2 pesetas, reembolsable 0'50 pesetas a la devolución del dorsal. Para inscribirse en el local social, Onda, 49, Bar Café.—2.º Caso de llegar a la meta de llegada más de cuatro corredores en pelotón, se clasificarán por orden de dorsal.—3.º Los corredores tienen que presentarse una hora antes de la salida para recoger el dorsal.—4.º Los organizadores no responden de los accidentes que puedan ocurrir a los

ROCALLA S.A. BARCELONA
SUCURSAL DE CASTELLÓN

DEPOSITOS CARALONES
PLANCHAS ACARALADA
DEPOSITOS PARA WATERAS
BOVEDILLAS
R. ESTUDIOS. 14 Y CANUDA. 2

Asensi, 20

TELEFONO 20768
Tel. 90

corredores.—5.º El fallo del Jurado será inapelable.

El tiempo

(Servicio meteorológico de la Federación Agraria de Levante.)

Estado atmosférico general de ayer:

Al Oeste de Portugal aparece un núcleo de altas presiones que se extiende hacia Las Azores, y sobre el Mediterráneo occidental existen presiones bajas relativas, que originan intensa nubosidad con precipitaciones acuosas por toda la costa oriental de la Península Ibérica.

En España el tiempo es variable. Es probable la formación de tormentas locales.

La temperatura máxima de ayer fué de 31 grados y la mínima de 22. En Castellón, al mediodía de hoy, la temperatura ha sido de 29º.

El barómetro se mantuvo en la indicación de variable, bajando hasta los 756.

Día Civil

NACIMIENTOS

Pilar Vidal Querol, Ronda del Mijares, 61.

José Vives Beltrán, Jover, 9.

Manuel Boix Soriano, Sistreres, 23.

DEFUNCIONES

Antonio Sales Cuallao, 71 años, Tosquella, 23.

MATRIMONIOS

Ninguno.

Día Religioso

SANTOS DE MAÑANA

Nuestra Señora de la Cinta. Santos Lorenzo Justiniano, obispo; Obdulia, virgen, Victorino, obispo, Herculano, Rómulo, Eudoxio, Macario, Zenón, Urbano, Quincio, Arconcio, Donato, Teodoro, mártires; Bertrino, abad. Oficio y Misa: San Lorenzo Justiniano, obispo y confesor. Semidoble, blanco. Segunda Oración, Sufragio de Santos; tercera, al arbitrio.

Se pueden celebrar Misas votivas y de difuntos.

Radio Valencia

PROGRAMA PARA HOY

21: Apertura de la estación. Noticias bursátiles.

Audición variada.

21'15: La comedia bilingüe en dos actos y en verso, de don E. Escalante, "El tío Cavila o A divertirse a un poblet".

22: Noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia.

Música de baile.

24: Cierre.

Radio Madrid

PROGRAMA PARA HOY

20'15: "La Palabra".

Selección del acto segundo de la ópera de Wagner, "La Walkiria".

21'15: Recital de canto por José Angeli.

22'5: Concierto por el sexteto. Música de baile.

23'45: "La Palabra".

24: Cierre.

Radio Barcelona

PROGRAMA PARA HOY

21'5: Orquesta Radio Barcelona.

22'5: "La Palabra".

22'15: Duetos de piano y armónium.

22'45: Música española.

23'45: "La Palabra".

24: Cierre de la estación.

Asociación Castellonense de Caridad

COMIDA DE AYER

Olla Valenciana

SERVIDA EN RACIONES

A inscriptos 109

• no idem 0

• transeúntes 16

• 35 niños con media ración 18

TOTAL 143

CENA DE AYER

Fideos con carne

SERVIDA EN RACIONES

A inscriptos 88

• no idem 0

• transeúntes 19

• niños con media ración 18

TOTAL 121

Doctor Francisco Antolí Candela

Nariz Garganta Oído

Consulta diaria, menos martes y sábados
A PARTIR DEL MES DE MAYO CONSULTA ECONOMICA PARA POBRES LOS JUEVES de 5 a 7 TARDE
Colón 32. Pral.—Castellón

El "Kodak" Junior 620

con anastigmático F. 7.7

Pesetas 75

es una maravilla de precisión y sencillez. Cómodo, ligero y elegante, todos sus mecanismos han sido estudiados a fin de que el aficionado no tenga más que dar al disparador, para obtener fotografías perfectas de 6x9 cm.

Agencia de ventas en Castellón
FAYOS MARIN
G Chermá, 84. Teléfono 92.

ARMERIA ROYO

Grandes existencias en escopetas de todas clases a precios barátisimos

Depósito de la famosa marca VICTOR SARASQUETA, S. L.

Escopetas con cañones Superpost

Munición de caza y demás accesorios.—Artículos de Pesca.—Reparaciones de toda clase de armas.—Explosivos para Canteras y minas

Ruiz Zorrilla, 26.—Castellón

SI

quiere adquirir muebles Elegantes y baratos acuda a la nueva fábrica de

ALBA

GEA MARINO, 23

NO

deje de visitarla.

Vinos y Licores

-LA PARRA- EL RACIMO
Balaguer, N.º 2 Telf. 440 Mayor, N.º 113

Vino superior a 40 céntimos

Depósito de las bodegas Santamaría de Haro.—RIOJA

Licores de fabricación propia

SERVICIO A DOMICILIO

Colegio La Purísima

Dirigido por Ramia Hermanos

Situado en la Avenida de la Virgen del Lidón, 16

Clases para niños y niñas con Internado Media pensión y externos

¡Automovilistas!

Engrase automático en 5 minutos
Limpieza de motor a presión
Servicio rápido y económico
Unico completo y público en Castellón. Máxima garantía
Recauchufado de cubiertas con moldes integrales
Gran duración, precios sin competencia

Garage Castellón Herrero, 23.-Telf. 205